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Pomoc Ukrajině je vypuštěna z návrhu zákona o
financování vlády USA

latimes.com/world-nation/story/2023-10-01/ukraine-aid-is-dropped-from-government-funding-bill-raising-questions-
about-future-u-s-support

Svět a národ

Biden říká, že „není moc času“ na udržení toku pomoci na
Ukrajinu a Kongres musí „zastavit hry“

Ukrajinský prezident Volodymyr Zelenskyj promluvil k médiím 21. září ve
Washingtonu, po boku vůdce senátní menšiny Mitch McConnell (R-Ky.)
vlevo a vůdce senátní většiny Charles E. Schumer (DN.Y.).

(Jacquelyn Martin / Associated Press)

Od KEVINA FREKINGA

Associated Press

WASHINGTON — 
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Prezident Biden v neděli řekl, že americká pomoc Ukrajině bude
zatím proudit, když se snažil ujistit spojence o pokračující americké
finanční podpoře válečného úsilí. Ale čas se krátí, řekl prezident ve
varování Kongresu.

"Nemůžeme za žádných okolností dovolit, aby byla přerušena
americká podpora Ukrajině," řekl Biden v poznámkách z Roosevelt
Room poté, co Kongres v sobotu pozdě večer odhlasoval odvrácení
vládního zastavení schválením krátkodobého finančního balíčku,
který upustil od pomoci Ukrajině v boji . proti Rusku.

"Máme čas, málo času a je tu obrovský pocit naléhavosti," řekl s tím,
že návrh zákona o financování trvá pouze do poloviny listopadu.
Biden vyzval Kongres, aby co nejdříve vyjednal balíček pomoci.

„Naprostá většina obou stran – demokratů a republikánů, Senátu a
Sněmovny – podporuje pomoc Ukrajině a brutální agresi, kterou na
ně Rusko vrhá,“ řekl Biden. "Přestaň hrát hry, udělej to."

Mnoho zákonodárců však uznává, že získání souhlasu s ukrajinskou
pomocí v Kongresu je stále obtížnější, jak válka pokračuje.

 Republikánský odpor vůči pomoci nabírá na síle v sálech Kongresu.

Hlasování ve sněmovně minulý týden poukázalo na potenciální
potíže, které nás čekají. Téměř polovina republikánů ve Sněmovně
reprezentantů hlasovala pro odebrání 300 milionů dolarů z rozpočtu
na obranu na výcvik ukrajinských vojáků a nákup zbraní. Peníze byly
později schváleny samostatně, ale odpůrci podpory Ukrajiny
oslavovali jejich rostoucí počet.

V sobotu pak předseda Sněmovny reprezentantů Kevin McCarthy
(R-Bakersfield) vynechal dodatečnou pomoc Ukrajině z opatření,
které má udržet vládu v chodu do 17. listopadu. Tím zavřel dveře
senátnímu balíčku, který by Ukrajině přivedl 6 miliard dolarů. , tedy
zhruba třetinu toho, co požadoval Bílý dům. Sněmovna i Senát
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drtivou většinou schválily dočasné opatření, přičemž členové obou
stran upustili od zvýšené pomoci pro Ukrajinu, aby se vyhnuli
nákladnému odstavení vlády.

Svět a národ

Gaetz říká, že se tento týden bude snažit sesadit McCarthyho z funkce
řečníka. "Přines to," řekl McCarthy

1. října 2023

Biden řekl, že dohoda byla uzavřena s cílem udržet vládu v chodu a
snažil se ujistit spojence USA, že budou existovat dodatečné
finanční prostředky.

"Podívejte se na mě," řekl a otočil obličej ke kamerám v Bílém domě.
"My to zvládneme." Nemohu uvěřit, že ti, kteří hlasovali pro podporu
Ukrajiny – drtivá většina ve Sněmovně i Senátu, demokraté a
republikáni – nechají z čistě politických důvodů zbytečně zemřít na
Ukrajině více lidí.

Zahraniční spojenci byli překvapeni a znepokojeni. Šéf zahraniční
politiky Evropské unie Josep Borrell v neděli z Kyjeva řekl, že věří,
že to nebude poslední slovo o financování ze strany USA, ale
poznamenal, že EU stále výrazněji finančně podporuje Ukrajinu a že
je na stole nový návrh na dodatečné financování.

"Doufám, že to nebude definitivní rozhodnutí a Ukrajina bude mít
nadále podporu USA," řekl.

Poslední akce v Kongresu signalizují postupný posun v neochvějné
podpoře, kterou Spojené státy dosud Ukrajině přislíbily v jejím boji
proti Rusku, a jde o jeden z dosud nejjasnějších příkladů hnutí
Republikánské strany k více izolacionistickému postoji. Vyloučení
financování Ukrajiny přišlo o něco déle než týden poté, co se
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zákonodárci setkali v Kapitolu s ukrajinským prezidentem
Volodymyrem Zelenským, který se snažil zákonodárce ujistit, že jeho
armáda vyhrává válku, ale zdůraznil, že pro pokračování boje bude
klíčová další pomoc.

Po této návštěvě vůdce senátní většiny Charles E. Schumer (DN.Y.)
řekl, že jedna věta shrnula Zelenského poselství na jeho setkání se
Senátem: „Pokud nedostaneme pomoc, prohrajeme válku,“ “ řekl
Schumer.

Přesto McCarthy, pod tlakem svého pravého křídla, přešel od toho,
že řekl „žádné bianco šeky“ pro Ukrajinu se zaměřením na
odpovědnost, k popisu postupu Senátu jako postavení „Ukrajiny před
Ameriku“. Po hlasování o vládním financování odmítl říci, zda v
nadcházejících týdnech předloží pomoc Ukrajině k hlasování ve
sněmovně.

"Pokud nastane okamžik, kdy o tom budeme muset diskutovat,
budeme o tom diskutovat úplně, ale myslím, že administrativa musí
obhájit, co je vítězství," řekl McCarthy.

Biden v prohlášení poté, co Kongres odvrátil odstávku, uvedl, že „za
žádných okolností nemůžeme dovolit, aby byla přerušena americká
podpora Ukrajině“. Vyzval McCarthyho, aby „dodržel svůj závazek
vůči lidu Ukrajiny“ a prosadil „podporu potřebnou k pomoci Ukrajině v
této kritické chvíli“.

V Senátu se Schumer a vůdce republikánů v Senátu Mitch
McConnell z Kentucky zavázali k rychlému postupu, aby se pokusili
vyhovět celé žádosti Bílého domu. Bylo však jasné, že cíl bude stále
obtížnější, protože více řadových senátorů Republikánské strany
pomoc zpochybňovalo nebo požadovalo, aby byla spojena s
imigrační politikou, která by pomohla zajistit jižní hranici – což ve
Sněmovně odráží podobné požadavky.

https://www.latimes.com/politics/story/2023-09-21/zelensky-congress-republicans-military-aid-ukraine
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Floridský senátor Rick Scott, republikán, který hlasoval pro zákon o
výdajích poté, co byla odebrána pomoc Ukrajině, řekl, že Kongres
potřebuje „promluvit s americkou veřejností“. Řekl, že byl optimistou
poté, co viděl peníze vytažené z účtu.

"V mém státě chtějí být lidé nápomocni Ukrajině, ale chtějí být
nápomocni také Američanům," řekl Scott. "A tak chtějí skutečně
pochopit, jak byly tyto peníze utraceny."

Demokraté uvedli, že jsou zklamáni nedostatkem finančních
prostředků z Ukrajiny, ale vyjádřili odhodlání, že pomoc válkou
zničené zemi dostanou.

"Nepřestaneme bojovat za další ekonomickou a bezpečnostní
pomoc pro Ukrajinu," řekl Schumer po schválení zákona. "Většina v
obou stranách podporuje pomoc Ukrajině a udělat více je životně
důležité pro bezpečnost Ameriky a pro demokracii po celém světě."

Před sobotním hlasováním představitelé Pentagonu vyjádřili
znepokojení nad vyhlídkou na žádné další financování pro Ukrajinu.
V dopise představitelům Kongresu z pátku Michael McCord,
náměstek ministra obrany, napsal, že ministerstvo vyčerpalo téměř
veškerou dostupnou bezpečnostní pomoc.

„Bez dalších finančních prostředků bychom nyní museli odložit nebo
omezit pomoc, abychom splnili naléhavé požadavky Ukrajiny, včetně
protivzdušné obrany a munice, které jsou nyní kritické a naléhavé,
když se Rusko připravuje na zimní ofenzívu a pokračuje v
bombardování ukrajinských měst,“ McCord řekl.

Ministr obrany Lloyd J. Austin III po hlasování řekl, že pomoc USA je
životně důležitá, protože Ukrajinci „bojují na obranu své vlastní země
proti silám tyranie. Amerika musí dostát svému slovu."

Poslanec Mike Rogers, republikánský předseda výboru Sněmovny
reprezentantů pro ozbrojené síly, řekl, že by rád vyslal světu jasný
signál o podpoře Ukrajiny ze strany USA přijetím legislativy, ale věří,
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že Pentagon má „dostatek čerpaných peněz“, aby vydržel. do
prosince. Řekl, že věří, že McCarthy stále podporuje financování
Ukrajiny.

„Myslím, že řečník měl vždy dobrý postoj k Ukrajině. Myslím, že má
co do činění s klubem, který má zlomeniny, se kterými se musí
vypořádat, a žádnou z nich nelze ignorovat, když máte na konferenci
čtyřčlennou většinu a 15 ořechů,“ řekl Rogers s odkazem na krajně
pravicové zákonodárce. kteří se rozhodně stavěli proti financování
Ukrajiny.

Poslanec Gregory Meeks (DN.Y.), nejvyšší demokrat ve výboru
Sněmovny reprezentantů pro zahraniční věci, řekl, že slyšel, jak
McCarthy během své návštěvy Zelenskymu řekl, že „poskytneme
jim, co potřebují“.

"Bohužel vzkaz, který řečník a bývalý prezident vysílají, je, že se na
ně nelze spolehnout," řekl Meeks a přidal odkaz na bývalého
prezidenta Trumpa, který vyzval Kongres, aby zadržel další finanční
prostředky pro Ukrajinu, dokud FBI , IRS a ministerstvo
spravedlnosti „předá každý útržek důkazů“ o obchodních jednáních
rodiny Bidenových.

USA schválily čtyři kola pomoci Ukrajině v reakci na ruskou invazi v
celkové výši asi 113 miliard dolarů, přičemž část těchto peněz jde na
doplnění vojenského vybavení USA, které bylo odesláno do
předních linií. V srpnu Biden vyzval Kongres, aby poskytl dalších 24
miliard dolarů.

Sobotní krok Sněmovny, aby nejprve jednal o vládním financování,
nechal Senát před nelehkou volbou: buď souhlasit s návrhem
zákona, který Ukrajině nepomůže, nebo dovolit, aby došlo k tomu, co
by mohlo být prodlouženým zastavením vlády.

Senátor Christopher S. Murphy (D-Conn.) vyjádřil frustraci z
výsledku.

https://apnews.com/article/trump-republicans-impeachment-ukraine-pennsylvania-c22cda6a5f6783b5f6a1123b724ebaff
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„Každý den, který uplyne, kdy nedostaneme další peníze, je dnem,
kdy se Rusko přiblíží k tomu, aby bylo schopno tuto válku vyhrát,“
řekl Murphy.

Senátor Jim Risch z Idaha, nejvyšší republikán ve výboru pro
zahraniční vztahy Senátu, řekl, že Ukrajina by se neměla nechat
odradit a že pomoc může být schválena jinými prostředky.

„Ani naši přátelé, ani naši nepřátelé by na to neměli pohlížet jako na
nějakou změnu v závazku Spojených států vůči Ukrajině,“ řekl Risch.
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